Trening med gjeterhund!

Vestfold Gjeterhundnemnd inviterer til gjeterhundtrening med fokus på å få en bedre gjeterhund til bruk i praktisk arbeide og på konkurranser. Dette gjelder hunderasene Border Collie og Working Kelpie

Vi er flere som har sau og hund og kan ta i mot kursdeltagere i Vestfold.

Kurt Evje på Tjøme. Tlf. 95190793
Roy Eftedal i Tjodalyng,Sandefjord. Tlf. 99586018
Andreas Eklund i Sande. Tlf. 90716792

Har du sauer selv kan du i tillegg ringe til:
Svein Børresen i Sandefjord. Tlf. 91123002.


Vi som for tiden er aktive med hundene våre i konkurranser

Personene som står nevn over har alle holdt på med gjeterhund i en årrekke og kan helt sikkert komme med noen gode råd. Foruten at vi bruker hundene våre på sau flere ganger i uka trenere vi ofte til konkurranser. Hver for oss og sammen. Vi sees også ofte på gjeterhundkonkurranser der vi utveksler erfaringer og diskuterer. Vi deltar aktivt på konkurranser over hele landet samt i norgesserien. Noen av oss deltar også på nordiske konkurranser utenlands.
  
På vår Facebooksiden til Vestfold Gjeterhundnemnd svarer vi på spørsmål du måtte ha om treningen.


Hva koster et gjeterhund kurs?

Er dette din første trening med hunden din på sau så er de to første timene gratis. Dette tilbudet er til alle som bor i Vestfold.  

Bor du ikke i Vestfold faller gratistimene bort.

Etter dette koster det 300 kroner for en formiddag eller ettermiddag for hver deltager. Av dette beløpet vil 100 kroner gå til gjeterhundnemnda i Vestfold.
Vi vil da også forlange at man er medlem av NSG (minimum støttemedlem). 

Har du sauer selv og vil at vi skal komme til deg, må vi be om en kjøregodtgjørelse etter statens regulativ for reise. Også her er de to første timene gratis. Etter dette er betalingen den samme som ovenfor.

Når?

Når det måtte passe. Ring og avtal tid. Det passer helt sikkert for en av oss. Her er det selvfølgelig også et vær forbehold. De fleste av oss tåler litt regn, men med hensyn på sauene må det ikke være mer en 10 cm snø og ikke glatt. Jeg tenker da spesielt på is under snø, som kan få dyra til å miste fotfeste og skade seg.  

Hvor?

Der vi har sauer til rådighet. Tjøme, Sandefjord eller Sande.
Eller der hvor du har sauer til rådighet for hundetrening.



Hilsen
Kurt Evje
Vestfold Gjeterhundnemnd



