Styremøte på Nortura, Steinkjer den 12.09.08.

Tilstede: Arnstein Berg, Morten Homstad, Kjetil Hermannstad, Arvid Wold, Oddbjørn Kaasa, Tone Våg og Bjørn Wæhre.

20 – 2008 
Referatsaker.

Det er til sammen gitt 9 fellingstillatelser som vi har fått skriftlig melding om på gaupe og bjørn dennes sommeren. Sannsynligvis er det gitt flere muntlige fellingstillatelser i tillegg.

Avslag på  klage om ektraordinært uttak av jerv – større kvote.

Avtale om forsterka tilsyn i noen områder.

21 – 2008 
Høringsuttalelse nødvergeparagrafen.
Nødvergeretten er slik den er foreslått sterkt knytta til forvaltningen av bestanden. Dette har ingen ting med nødverge å gjøre for en nødvergerett skal ikke være betinga. Er det nødverge så er det uansett om bestanden er truet eller ikke. 

22 – 2008 
Rovdyrsikre gjerder.

Henvendelse fra Fritz Opdal og Inger Anne Hårstad, de har fått forslag til en avtale fra fylkesmann, som går langt utover det vi kan akseptere. Avtalen slik den er foreslått er klart en stor heftelse på eiendommen og gir klare begrensninger på bruk av arealet også om bruket slutter med sau. 

Slik avtalen er foreslått anbefaler styret at ingen skriver under og dersom det er tvil må kontakt med styret opprettes før eventuell underskrift.

23 – 2008
Rovviltnemda uttak.

Sender skriv til rovviltnemda om at kvotene må økes og at forvaltningen tar ansvar for at kvotene blir tatt ut dersom det ikke er gjort i løpet av ordinær jaktperiode. 

24 – 2008 
Erstatningspraksis.

Direktoratet har ikke trekt noen offisell konklusjon på det med erstatningspraksis. Målsettingen er at det skal kunne trekkes en konklusjon som gjør at en får ensarta praksis før erstaningssakene kommer til behandling i høst.

25 – 2008 
Nettsida.

Nettsida har vært litt opp og ned og vi skal nå forsøke å holde den mer à jour. Jon Inge Bragstad er ansvarlig for å legge stoffet ut på nettet, men alle er ansvarlig for å sende aktuelt stoff til Jon Inge.

Jon Inge gis en godtgjørelse på kr 1000.- pr år for jobben og det skal lages en avtale med Jon Inge som regulerer jobben.

26 – 2008 
Klippekurs.

Det arrangeres kurs i Lånke og to andre kurs i Nord-Trøndelag. Det må arbeids for å få med aktuelle klippere til kursene da det er knapt med klippere i fylket.  
27 – 2008 
Radiobjelleprosjekt.

Verran radiobjellelag er startet og vi ser dette som en brukbar måte å organisere det på. Laget eier alle bjellene og leier de ut til medlemmene. Organiseringen rundt produksjon og salg av bjellene fungerer ikke tilfredstillende foreløpig i alle fall så her er det store forbedringsmuligheter. 

28 – 2008 
Eventuelt.

Avlsarbeidet, noen har tanker om at det bør fokuseres mindre på o-indekser og helelr mer på delindekser for å få en sau som passer bedre til området den skal beite i. Dette er nok en sak som vil bli diskutert både lenge og vel før en kommer til noen konklusjon.
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