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Referat styremøte Nord-Trøndelag Sau og Geit 27.7.2010

Nortura Steinkjer.
Tilstede: Kristine Altin, Arnstein Berg, Bjørn Pettersen, Morten Homstad, Tone Våg og Kristian Wibe
Forfall: Bjørn Wæhre.
12 – 2010 
Referater.
· referat fra styremøte 19.3.2010, tas opp neste styremøte når Bjørn er tilstede igjen. (mener det er det siste.).
· Tone refererte fra møte i rovviltgruppa i NSG 20.mai, nye bestandsmål, tilskudd til ”Skal Norge gro igjen?”

· Arvid Wold refererte fra møtet med rovviltnemda ang nye bestandsmål.
· Arvid refererte fra prosjektet Kunnskapsløft i småfenæringa. Prosjektet blir trolig avviklet pga manglende finansiering, bla fra FM i Nord-Trøndelag. Det vil bli gjort forsøk på å legge et nytt prosjekt inn under Hedmark- fjellregion prosjektet.

14 – 2010 
Støtte til produksjon av ”skal Norge gro igjen”.

Vedtak: Styret vedtok å støtte produksjonen av TV-serien ”Skal Norge gro igjen?” med 

kr 5.000,-. 

15 – 2010 
Opprettelse av beitebørs.

Fylkesstyret i NTSG stiller seg positiv til at det blir satt ned en arbeidsgruppe som starter arbeidet med en beitebørs i fylket. Intensjonen må være å opprettholde

kulturlandskapet over hele fylket og ikke være ment som en løsning på            rovdyrproblematikken. NTSG forutsetter at vi får en representant i arbeidsgruppa og Arnstein Berg er valgt som NTSG sin representant. 

16 – 2010 
Møte med stortingsbenken.

Styreleder foreslo å innkalle stortingsbenken i Trøndelag til et møte med beitebruk som tema, i forkant av nytt stortingsforlik om bestandsmål på ulv og bjørn og ny Nasjonal Landbruksmelding. Styret vedtok å utsette initiativet overfor politikerne og ta det opp til ny vurdering i styremøte den 10. august.

Det sendes en henvendelse til NSG for å få en redegjørelse om hva de har gjort for å få betydningen av beitebruk med i innspillet fra Norsk Landbrukssamvirke og hva de har sendt som eget innspill til ny nasjonal landbruksmelding.

17 – 2010 
Møte med FMLA.

Forslag fra styreleder om å ta initiativ til et møte med FMLA og Inge Ryan med krav om at virkemiddelbruken dreies fra tiltak som svekker beiteretten til tiltak som støtter og bevarer retten til beiting i utmark. 
Vedtak: Initiativet tas opp til ny vurdering på styremøte 10. august. Vedtaket begrunnes med at en må vente og se om det blir store skader i sommer. Hittil er det rolig de fleste steder.

18 – 2010    Opprettelse av radiobjellelag i Nord-Trøndelag.

Arbeid for opprettelse av Nord-Trøndelag radiobjellelag. Fylkeslaget får stadig henvendelse fra brukere som ønsker tilgang på radiobjeller. Nå er bjellene utprøvd i flere år og begynner å fungere bra, derfor er neste skritt å gjøre bjellene tilgjengelig for alle som har behov for og ønsker å ta dem i bruk. 

Vedtak: Fylkesleder tar kontakt med Ståle Lyng i Verran Radiobjellelag og Oddbjørn Kaasa i Meråker for å få et forberedende møte. FM og øvrige radiobjellebrukere/eiere involveres i arbeidet i etterkant av det forberedende møtet.

19 – 2010.
Eventuelt og orienteringer.
· 2. august, Åpent rovviltmøte på Snåsa Hotell

· Varsel om 2 gauper felt i Nordli, ber om utbetalt vederlag

· Opprettelse av beiteutvalg i Hordaland

· Retriever- Nyhetsklipp, søk etter det på NSG s hjemmeside, mye nyttig stoff

Ref. Tone Våg
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Nortura, Trondheim




7484 Trondheim
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