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Styremøte 11.august på Nortura, Steinkjer.

Tilstede: Tone Våg, Arvid Wold, Morten Homstad, Krsitian Wibe og Bjørn Wæhre. I tillegg var Ståle Lyng og Oddbjørn Kaasa med under sak om ”Nord-Trøndelag radiobjellelag”.

Forfall: Bjørn Pettersen, Arnstein Berg og Kristine Altin.
20 – 2010 
Hva gjør vi med et mulig NT radiobjellelag?

Her ble det orientert om status i dag og det er etter hvert mange bjeller ute i drift og de fungerer tilfredsstillende samt at det er en ny utprøving med lammenoder i 2010 og der er det klare forbedringer. Det er behov for at dette organiseres bedre eller med et større omfang da det meste organiseres gjennom Verran radiobjellelag i dag.

Det er behov for å definere et mål med å nytte radiobjeller.

Store muligheter for konflikter fordi eierskapet til bjellene er uklart og det er stor etterspørsel etter bjeller dersom det er tilfredsstillende kostnad. 

Mulig det er riktig å skille mellom kapital og driftskostnader. 

Det settes ned en arbeidsgruppe som jobbe fram et mulig driftskonsept.

Her må være representant fra Verran radiobjellelag og Meråker beitelag som har mest erfaring med bjeller så langt. I tillegg inviterer vi en representant fra faglaga og en fra fylkesmann samt at fylkeslaget stiller med leder i gruppa. 

Tone Våg er fylkeslagets representant og tar initiativ til første møte. Vi oppfordrer de andre partene til å oppnevne sine representanter snarest råd og gi beskjed til Tone Våg.

Mandat:

Se på muligheten for å danne radiobjellelag i Nord-Trøndelag og det skal være ferdig utredet fra gruppa til årsmøtet i 2011. 

Andre ting gruppa skal se på er: Selskapsform, målsetting, fordeling av allerede investerte midler samt hvordan en skal prioritere knappe investeringsmidler.

Det ligger også til gruppa å kartlegge behovet for bjeller og det bør gjøres innen utgangen av oktober 2010.

Godtgjørelse:

De som ikke har godtgjørelse fra andre får fylkeslagets godtgjørelse for tillitsvalgte.   

21 – 2010 
Referatsaker.

Referat fra 19.03.10 korrigert med at forslag til brev til NILF ble framlagt og ellers ble det godkjent. 

Referat fra styremøte 27.07.10 tas opp igjen på neste styremøte når alle er tilstede.

Møte med Helga pedersen.

22 – 2010 
Møte med fylkesmann.

I følge Kristian Wibe er fylkesmann litt frustrert over mediaoppslag i sommer med blant anna uttalelser fra fylkeslaget. Vi skal ha et møte med fylkesmann og det kan se ut som det er behov for en dialog som vi også ser fram til.  

23 – 2010 
Høringsuttalelse fra Norsk Landbrukssamvirke.

Norsk Landbrukssamvirke har sendt høringsuttalelse angående den nye landbruksmeldinga og den er svært generell og vi er litt frustrert over at NSG ikke har tatt dissens på uttalelsen. Etter samtaler med leder i NSG ble det bekreftet at dette er en generell uttalelse der flere organisasjoner er delvis uenige i deler  av uttalelsen. Mange av medlemsorganisasjonene inklusiv NSG vil sende egne uttaleser om meldinga.

Vi tar uttalelsen til etterretning selv om vi mener den er for generell.

24 – 2010 
Møte med stortingspolitikerne.

Fokus i et slikt møte må være landbruksmeldinga og rovdyrpolitikken. 

Vi forsøker å få til et samarbeid med faglaga og forsøker å samle alle stortingspolitikerne i fylket. 

25 – 2010 
Medlesmøte/medlemsskriv.

Det er etter vår vurdering stort behov for informasjon og motivere folk slik at de ikke slutter. Vi omdefinerer tillitsvalgtmøtene til medlemsmøter og holder noen flere enn det ene som er blitt holdt tidligere. 

26 – 2010 
Eventuelt. 

Skriv til NILF om erstatningssatsene.

Svein Olav Holien i NILF skal ha et møte med fylkeslaget i ST samt noen av lokallagene i ST og vi forsøker å bli med på dette møtet for å få litt informasjon.

Saker som skal opp i rovviltnemda neste uke ble utdelt og alle se litt på det og gi tilakemelding til Tone i løpet av helga.
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