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P r e s s e m e l d i n g 

BYGDENE INNTAR OSLO 

Rovdyra tek livskrafta frå bygdene






Den 17. desember er det duka for stor demonstrasjon for ein annan rovdyrpolitikk i Oslo.  Grasrota aksepterer ikkje at rovdyra skal tømma spiskammerset til bygdene, står det i oppropet som ligg på Facebook.  Mellom initiativtakarane er Joralf Gjerstad, som viser til at rovdyra tar livskrafta frå reindrifta og den sørsamiske kulturen.

Grasrota mobiliserer no mot ein feilslått rovdyrpolitikk i landet.  Aksjonen, som skal demonstrera ved Stortinget og i Slottsbakken fredag den 17. desember, slår m.a. fast at  

Rovviltet tømmer spiskammerset vårt
- Rovviltet tar livskrafta fra reindrifta og den sørsamiske kulturen 
- Rovviltet reduserer livskvaliteten på bygda 
- Rovdyra jager vekk bærplukkeren 

Aksjonen er initiert m.a. av folk frå reindrift og sauehald, men òg av lokalpolitikarar og grasrotaktivistar.  I oppropet heiter det at ”Vi krever en fornuftig balanse mellom vern og bruk. I dag overstiger rovdyrstammene tålegrensen for reindrift, annen beitebruk og bygdefolkets benyttelse av utmarksressursene. Folk i distriktene vil fortsette å bruke naturen til matauk. Nå må politikerne ta styringsansvaret. Nok er nok!”

Vidare heiter det at rovviltforvaltninga ”truer vår livskvalitet, kultur og eksistensgrunnlag. Reindriftsnæringa har forlengst nådd tålegrensa grunnet skyhøye rovvilt-tap. Flere bygdesamfunn trues grunnet avvikling av beitenæringene. Dette medfører også at kulturlandskapet gror igjen.”

Til slutt i oppropet heiter det:  ”Vi ønsker ingen utryddelse av rovviltet – men en felles bærekraftige stamme av rovvilt i Skandinavia. Predatorene må tas ut der de gjør skade. Det er på høy tid at regjeringen våkner og ser rovviltsituasjonen i et større perspektiv - både internasjonalt, distriktspolitisk og kulturelt!”

Initiativtakarane til aksjonen er Joralf Gjerstad, Inge Staldvik, Trine Hasvang Vaag, Odd Arne Pettersen, Hans Erik Sandvik, Tone Våg, Vigdis Hjulstad Belbo, Odd Jarle Lien, Mattias Jåma og Ola Kristian Johansen.  

Aksjonen held pressekonferanse på Heia gjestegård måndag den 29. november kl 1030. 
