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Styremøte på Rica Hell den 08.09.09.
Tilstede: Tone Våg, Oddbjørn Kaasa, Arvid Wold og Bjørn Wæhre.

Forfall: Morten Homstad, Kristine Altin og Arnstein Berg.

42 – 2009 
Referatsaker.

Felles styremøte med flere fylkeslag der temaet var spesielt rovdyrproblematikk. Det var sendt uttalelse fra møtet til NSG  og den ble diskutert litt. Det var enighet om at det var god nytte av møtet. Henvendelsen til NSG var rovviltrelatert utmarksproblematikk.

Handlingsplan rovvilt i NSG.

Den er under godt arbeid og det er meningen at den skal ut til fylkeslaga før representantskapsmøtet i høst. 

Hovedmålet må være at vi skal beholde beitebruk over hele landet.

43 – 2009 
Lisensjakt.

Det er nå vedtatt kvoter på jerv og bjørn som kan felles på jakt i høst og vinter. 

Vi klager på kvotene og foreslår at det kan felles en hannbjørn innenfor binneområdet. Dessuten vil vi påpeke at det er viktig at dyr som ikke blir felt under jakta tas ut etter at jakta er ferdig. 

44 – 2009 
Klippekurs.

Kurset går sin gang under forutsetning av at det blir deltakere. Det må arbeides videre med å få deltakere på kurset eventuelt flere kurs om nødvendig.

45 – 2009 
Beitesesongen med mer.

Mange fellingstillatelser er gitt, men kun en felt bjørn på skadefelling. Tapene varierer mye, noen områder har store tap og i andre områder er det relativt lite tap selv om det er ingen som har full oversikt enda.

46 – 2009 
Betalt tilsyn.

Foreløpig rapport viser at dekningsgrad på radiogjellene er en klar begrensning i mange områder. Kvaliteten på lammenodene har også vist seg å være for dårlig og da særlig strikkene som det er feste med. Opplæring av brukere er også en utfordring. Ellers så har nok prosjektet slitt litt i sommer da Kristian Wibe vart syk og oppfølgingen har ikke vært god nok.

47 – 2009 
Erstatningsordningen.  
Det diskuteres i det politiske miljøet om en annen erstatningsordning (lik den svenske modellen). Her må det påvirkes i det politiske miljøet og da spesielt mot den nye regjeringa.

48 – 2009 
Tidlig nedsanking.

Satser er ikke regulert på mange år. Prinsippene med tidlig sanking bør diskuteres vesentlig. Dette bør være et nødtiltak i spesielle tilfeller og ikke som et permanent tiltak det kan virke som det er i dag. 

Det må jobbes med endringer av praktiseringen av tidlig nedsanking som virkemiddel.

Etter møtet var det et felles møte med bondelaget der erstatningsordningen var tema og en del andre saker.
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