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Styremøte Nortura, Steinkjer den 22.06.09.

Tilstede: Arvid Wold, Arnstein Berg, Oddbjørn Kaasa, Tone Våg og Bjørn Wæhre.

Forfall: Morten Homstad og Kristine Altin.

33 – 2009 
Referatsaker.

Diverse fellingstillatelser, Storomdalen, Grong og Snåsa. Avslag i Harran.

Kompetansesenteret for sau har fått delvis avslag på finansiering så prosjektet vil nå bli omarbeidet litt og søkt på nytt.

34 – 2009 
Klippekurs.

Rekrutering til klippere er en utfordring og det begynner å bli knapt med klippere i enkelte områder og da må en jo først begynne med å rekrutere folk til klippekurs. Det ble holdt et kurs i Lånke i fjor, men det er behov for å holde flere kurs og få folk som er interessert i å begynne å klippe. Lokallaga må jobbe litt med å finne folk som er interessert, samt oppslag på Landbruksskolene kan være en mulighet. Få fram litt positiv omtale om sauklipperyrket i en artikkel på nettsida for det er absolutt muligheter for å kunne jobbe litt med det og tjene litt. Ellers kan det jo være en mulighet å sponse deler av deltakeravgifta.

35 – 2009 
Tilsynsprosjekt.

Bjellene er tatt i bruk, men det mangler både litt midler og mye på opplæring på bruk av bjellene.

36 – 2009 
Erstatningsoppgjøret.

I Sør-trøndelag jobbes det med en sak der en foreløpig vil forespørre kommunene som er medlemmer i USS for å få belyst saken gjennom deres advokater. Tone lager et skriv på dette for Nord-Trøndelags sin del.

37 – 2009 
Felles styremøte.

Det jobbes med et felles styremøte for lagene i Trøndelag og Møre og Romsdal samt Hedmark og Oppland i starten av august. Det er i utgangspunktet Hedmark som har begynt å jobbe med dette og vi er positiv til tiltaket og at det arbeides videre med det.

38 – 2009 
Handlingsplan rovvilt i NSG.

Denne arbeidsgruppa er nå i startgropa og Tone er med i gruppa, her må vi tenke gjennom moment som må eller bør være med. Altså hva skal denne handlingsplanen inneholde.

39 – 2009 
Oppnevning av råd og utvalg i NSG.

Her blir fylkeslaga forespurt om aktuelle kandidater, men det bør også kunne nyttes lokale utvalg i slike forespørsler.

40 – 2009 
Diverse høringer.

Det er mange høringssaker i NSG og det bør også være en oversikt over hvilke utvalg som er forespurt i de ulike sakene.

41 – 2009 
Fylkesmesterskap i gjeterhund.

Namdal gjeterhundlag skal være teknisk arrangør for fylkesmesterskap den 19. september og den 20 september er det prøve i NT-cupen. I den forbindelse forespørrer de fylkeslaget om de kan stå for et sosialt arrangement den 19 etter at prøvene er ferdig. Fylkeslaget mener at den lokale arrangør er best egna til å arrangere dette, men vi kan gjerne bidra til å gjøre det kjent i lokallaga rundt omkring i fylket.
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Nortura, Trondheim




7484 Trondheim
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