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Sak . 9/13
Konstituering av styret i nordland sau og geit for 2013.



Leder: 
Ann Guro Hansen



Nest leder:  Ketil Trongmo



Medlem: Crister skreslett 



Medlem:   Ingvar ramsvik



Sekretær :  Andrè Kristoffersen

Sak .10/13
Crister har sent resolusjon  til adresse lista fra årsmøtet.
Sak.11 / 13
Pål Ove Vika fortsetter i jervprosjekt nordland vi ber om at referat blir sendt styret i nordland sau og geit etter hvert møte.
Sak. 12/ 13
Fordeling av representasjoner.  Ann Guro møter på Årsmøtet i Småbrukerlaget , Ketil møter Fylkes årsmøtet i Nordland Bondelag  og  Ann Guro skal møte på beiteseminaret slf arrangerer. Ketil møter på møtet i rovdyrnevnda.
Sak.13/13
Nordland Bondelag arrangerer møte om innspill til jordbruks forhandlingene dette blir et felles arbeidsseminar med Tine, nortura, gartnerhallen, allskog, nordsvin, tyr og Nordland sau og geit. Ingvar Ramsvik møter fra Nordland sau og geit, han samler innspill fra resten av styret og tar de med  på møtet. Andrè lager innspill på geita.

sak.14/13
VI trenger en fra fylke til å sitte i Avelsrådet vi foreslår Anne Kari Snefjellå  som vår representant fra nordland og Ketil Trongmo som vara for henne.
sak.15/13

Crister tar å snakker med Ivar Toresen   om stan og overnatting  angående deltagelse på Horva i Sandnessjøen for profilering av Nordland sau og geit. Styret legger et styremøte til denne helga og samtidig som vi bidrar i stanet sammen med lokallag. Hvis ikke Ivar kan ordne overnatting tar Andrè kontakt med hotellene i Sandnessjøen  for overnatting til  styret


Neste møte blir mandag 15 april 2013 mest sansynlig i saltdal..
