Styremøte i Nordland Sau og Geit på Rognan 15.4.2013.

Ref saker.	
Før neste årsmøte skal det sendes ut forespørsel til alle lokallag om innspill til valg komiteen på kandidater.  Styret mener at en  bør se på den geografiske sammensetninga av styret.

Ingvar Ramsvik har møt på et møte 12.3.13 i rovdyr nemnda. Han sier at våre synspunkter fra næringa ikke kommer fram i dette fora men at vi blir overstyrt av byråkratene. Og at de bruker penger på tiltak som går ut over beitereten vår, da nevnes tiltak som tidlig nedsanking og beiting på innmark.

Ingvar Ramsvik har møt på møte forkant av jordbruks forhandlingene og la frem Nordland sau og geit sit innspill til jordbruks forhandlingene

Kjetil Trångmo møte på årsmøtet i Bondelaget. Sauen og geita kommer dessverre litt i bakgrunnen av kua på disse møtene men det er viktig at man står opp i organisasjonen og gjør oss synlig.

Ketil Trångmo har møt på møte i jerveprosjektet. Og han er vår representant i prosjektet. Det er bevilget nye midler slik at jervprosjektet fortsetter ut perioden. De som er innteresert kan lese evaluerings rapporten på Bondelagets Hjemmesider.
Ann Guro har møt på årsmøtet i småbrukerlaget der ble heller ikke sauen og geita mye nevnt.

Styret i Nordland sau og geit ønsker allerede nå innspill til fagdagen neste årsmøte. Vi tenker da på aktuelle problemstillinger som vi kan byge saker på og innhente forelesere så tidlig som mulig.

Sak 16/13
Nordland sau og geit skal evaluere rovvilt forvaltninga / rovdyr nemnda de siste 8 år. 
Vi skal se på.
Måloppnåelse i forhold til dyrevelferd de siste 8 år.
Styret starter med jobben og skal se på andre områder der forvaltninga bør evalueres til neste styremøte.

Sak 17/13
Nordlands sau og geit skal jobbe med forvaltningsplanen, vi skal synliggjøre svakhetene med planen og bruken av den.





Sak 18/13
	Styret jobber med stan på landbruks messa Horva.
Christer har kontaktet Ivar Thoresen og vi venter tilbakemelding fra han på stansplass og overnatting. Vi må se på stans materiell til messa og bestille det vi trenger, eventuelt utforme det selv.
Vi ønsker å sette fokus på matproduksjon basert på utmarks resursene. 

Sak 19/13
Styret i Nordland sau og geit ber avals konsulenten på sau om ei 
adresseliste til vær ringene i Nordland. Slik at vi kan få innspill på representanter til avelsregionen.

sak 20/13 
Styret diskuterer det å bruker noen resurser på en som kan ta seg av hjemmesidene til Nordland sau og geit.

Sak 21/13
Styret Nordland sau og geit skal utforme ei t-sjorte som fenger og reklamerer for den næringa vi driver hær i nordland. Vi innhenter tilbud rundt om kring til neste styremøte.



Sak 22/13
Styret arbeider med representanter til diverse utvalg sentralt styret vil samarbeide med resten av fylkene i Nord Norge om representantene.
	
	Neste styremøte blir mandag 17.6.13.
